

潍坊2011年度989名教学能手名单公布

59名幼师

首获教学能手称号

教育在线

工作室

来稿致电:15965023866

投稿邮箱:jiaoyuzaixianqlwb@163.com

本报4月8日讯 (通讯员 井光进 郭传军 记者 秦国玲)8日,记者从潍坊市教育局获悉,2011年度潍坊市教学能手名单公布,唐晓妮等989名教师被授予市级教学能手。本次评选新增了实验教学能手序列,并特别向幼儿园教师进行了倾斜,共有59名学前教育教师获得教学能手资格。

本次市教学能手分为普通

中小学、中等职业学校、信息技术和学科整合、实验教学四个序列。其中,中小学共有771人,职业教育教学能手60人,信息技术与学科整合能手79人,初中、小学信息技术教学能手29人,实验教学能手50人。

2011年度的市教学能手,实行学校自主推荐的方式,让基层学校享有用人和评价自主权,使教学能手名符其实,并使评选的

过程真正成为树典型、找差距、鼓实劲的过程。本次评选通过市教育局将名额等额分配到各县市区、市属各开发区和有关直属学校,再由县市区(市属开发区)将市里分配的指标分到学校,由学校自主制定推荐方案,并须经全体教职工85%以上同意后方可组织实施。

为真正把师德高尚、业务精湛的优秀教师推荐出来,在指标

分配时,指标分配兼顾均衡。充分考量农村和城镇学校、薄弱学校和优质学校、不同学段和学科等均衡分布。根据素质教育需要,本次评选还新增了实验教学能手序列,并特别向幼儿园教师进行了倾斜,此次共有59名学前教育教师获教学能手资格,为历年来首次。

在评选认定时,主要负责对县市区、市属开发区及相关

学校的推荐程序、满意度评价由学生、任课教师、家长三个层面等进行审核、监督,确保标准明确、程序公开、结果公正。市、县一律不得组织统一的评委,更不允许虚设指标,搞评选淘汰。同时,将师德考核前置审核。推荐为市教学能手,必须是上学期师德考核优秀的教师,以此来实现教书育人的有机统一。

纪念碑前缅怀先烈

近日,潍城区向阳路小学的65名小学生参观了潍县战役胜利纪念广场,缅怀革命先烈英雄业绩。

通过本次参观潍县战役胜利纪念广场,学生们可以更多地了解潍县战役的历史,在缅怀革命先烈英雄业绩的同时也激励小学生奋发向上。

记者 秦国玲 摄



第十届潍坊市中小学电脑机器人大赛举行

本报4月8日讯(记者 秦国玲)4月7日,第十届潍坊市中小学电脑机器人大赛在潍坊市育华学校举行,来自全市13支代表队的380名中小学生参加了机器人足球比赛、机器人搬运挑战比赛、机器人迷宫挑战竞赛、机器人FLL比赛、机器人创意比赛等。

在创意比赛区,潍坊滨海经济开发区实验小学的两名小学生陈天一、邢昊龙组编程的一个四轮小车机器人“导听犬”让人大开眼界。这只“导听犬”可以代替聋哑人的“耳朵”,可以识别敲门、电话、水开三中声音,提醒主人,是为生活不便的聋哑人提供各种帮助的辅助犬。

这只“导听犬”灰度传感器、声控传感器、红外传感器、电机、挡板。这个“导听犬”机器人“鼻子”上有一个灰度传感器,用来识别敲门声;左右臂上各有一个红外传感器和声控传感器,分别用来探



测电话铃声和水开声;“屁股”上则有三个分别标着“123”的用于发出信号的小灯泡,当机器人监测到有人来时,会闪烁1号灯;当听到水壶烧开时的警笛声,会闪烁2号灯;听到电话、传真铃声会闪烁3号灯。

所有的参赛选手都是用遥控器来操控机器人,而临朐县工贸职业中专李超、刘永锐通过手机蓝牙操控机器人,只要手机信号覆盖的地方,不论离机器人多远,输入命令后,机器人都可以根据不同的指

令,做出各种不同动作。

用手机操纵的“蝎子王侦察兵”身体构架是模仿蝎子外形和身体构造特点设计制作的,躯干由绝缘板制作;每条腿用3个马达做为其关节,可以行动自如;蝎尾上装有摄像头,可以根据需要前后左右进行180度旋转拍摄,并且能够通过发射天线,将侦查到的情况当场传送到监控终端的电脑上。

“机器人大脑,也就是控制系统中,隐藏安装在蝎子身体内部,里面装有无线通信系统,便于使用手机等通信设备远程控制机器人。”李超说,自己在手机里安装了一个特定程序,只要有信号的地方,自己都能用手机控制机器人,而自己的手机也可以照常进行收发短信和接打电话等功能。

记者了解到,参加电脑机器人大赛的获奖学生在中考综合素质评价中获得一定加分,同时,优秀选手将代表潍坊参加省队参赛。

一年一度的母亲节马上就要到了,母爱如海,大爱无疆,为了让广大少年儿童感恩母爱,回报母恩,教育在线面向全市中小学生及幼儿园小朋友开展“浓情五月,感恩母亲”大型征稿活动,希望广大少年儿童能踊跃参与,拿起你们手中的笔,用感恩的心,用最真的情,抒发对母亲的爱意。

征稿对象:全市中小学生及幼儿园儿童。

征稿内容:此次征稿主题为“浓情五月,感恩母亲”,通过文字和照片、图画形式,引导少年儿童开展念母恩、颂母爱,展示家庭生活的活动。征稿内容、题材不限。

参赛要求:

- 1.所有参赛作品要求原创,抄袭或重复发表的作品,没有评奖资格。
- 2.内容积极向上、立意新颖、感情真挚。
- 3.题目自拟,题材不限,提倡风格多样化,与母亲有关的生活、文字、图片都可。

参赛方式:

可以学校为单位组织参赛,也可个人名义参赛。作品直接发送到教育在线邮箱(jiaoyuzaixianqlwb@163.com),主题上注明“感恩母亲节”征稿,同时注明作者真实姓名、联系方式、指导教师、文章字数、照片张数、参赛组别(学前组/小学组/中学组)。

活动时间:即日起至4月30日。

评奖标准:本次活动由大赛组委会组织专家评审团对所有参赛作品按学前组、小学组、中学组进行评审,从来稿中选出入围作品。截稿后,获奖者可获得主办单位颁发的获奖证书及奖品,作品将在教育在线刊登。

◎作文秀◎

生活因梦想而伟大

平凡的人因为有了梦想而不平凡,因为他有了支撑他的信念,因为梦想,他可以在无数次失败中站立起来;因为梦想,他可以在迷茫的前方找到适合他的路。

小时候我梦想着能成为一名科学家,因为那样我能发明所有我想要的东西,现在的我回想起那时的想法,虽然天真,但是那时的我是那样的伟大,因为我有梦想,我因自己的梦想而感到自己的伟大。

而如今,现在有多少人被残酷的现实所打败,一蹶不振,我也不禁嘲笑于他们可悲的生活,就因为在梦想道路

上的挫折,从而放弃了最初的梦想,放弃了他们坚定一点的信念。

如果你有梦想,请你坚持,不要放弃,因为你知道,你为梦想已经付出了多少,或许在你想要放弃时,你离梦想只有一步之遥。

记得歌德说过人生重要的事情就是确定一个伟大的目标,并决心实现它。可见梦想对于生活是何等重要,生活没有目标就像航海没有指南针,如果你在生活中没有梦想,又何谈成功。

于欣悦
潍坊新华中学
09级初三·九班

人生与旅行

人生就是一场旅行,更多的时候,我们并不知道自己接下来会遇到什么样的未来。只不过有时候,我们只是一味的匆匆,没有停下来仔细欣赏沿途的美景,忘记了旅行的意义。

在旅行中,我们要学会适时停下来,欣赏身边的美景,依旧是熟悉的风和日丽,依旧是熟悉的和风细雨,我还是那样的青春年少,却少了年幼无知的那份稚嫩。在多数充满挑战的路途中,总会有各种荆棘密布,逃避抑或是勇往直前,我毫不犹豫的选择了后者。只有经历千难万险的洗礼,才会享受到那种“山重水复疑无路,柳暗花明又一村”的惊喜,才会欣赏到最美轮廓的风景,我才会成长为钢铁一般的勇士。

当我们年轻的时候,以为为什么都有答案,可是老了的时候,我们可能会

发现,其实人生并没有所谓的答案。所以不要一路匆匆,一味擦肩而过,我们不是这个世界永久的房客,而是旅客,倘若明白了旅行与人生的相似,目的地还会重要吗?

奎文实验初中
2009级9班
徐丹枫

